



核心报道

鳄鱼出逃

夜拆养殖场 6条鳄鱼乘机逃出?

养殖场老板称尚有两条未找到, 每条都有两米多长; 而当地办事处称并无鳄鱼外逃。到底哪个说法是真的, 请相关部门快快调查给个答案, 别搞得人心惶惶啊

Q

建成四年, 投入大批资金, 但徐州泉山区火花办事处史庄村村民樊文章的鳄鱼养殖场还是被拆了, 13条鳄鱼现在窝在一个露天水池中, 另有两条鳄鱼不知所终, 整个史庄村很紧张, “万一鳄鱼饿极了袭击人怎么办”。当地派出所证实曾找到一条鳄鱼, 但因养殖场不愿电击捕鳄, 民警只好撤离。不过, 火花办事处有关人士表示, 没有鳄鱼还在外逃。 现代快报记者 刘清香 文/摄

6条鳄鱼外逃只找回4条

听说村头鳄鱼养殖场被拆鳄鱼跑出来后, 史庄村村民很紧张。村民胡先生说, 他曾帮忙在养殖场西侧水沟里抓到一条鳄鱼, “嘴都有四十厘米长, 听说外面还有两条没有找到。”胡先生说, 他每天叮嘱家里孩子不要去水沟边、田地里玩耍。

鳄鱼养殖场位于史庄村北侧, 占地一亩多, 养殖场老板是村民樊文章。他说, 鳄鱼是7月30日晚上跑的, 当晚养殖场被强拆, 一共16条鳄鱼, 跑了6条, 被砸死一条。从7月30日至今, 樊文章和家人每天都在找鳄鱼, 先后在养殖场西侧水沟找到两条, 北侧玉米地找到一条, 东侧水沟找到一条, “我没有专门的捕捞工具, 只能买来钢丝绳, 编成网, 来套鳄鱼。至今仍有两条鳄鱼下落不明。”

“喂了三年了, 每条有30多公斤重, 体长两米多, 嘴部的咬合力可以达到四百斤, 威力惊人。”樊文章说, 自己非常担心鳄鱼会伤人, “平时每天每条鳄鱼要进食三四斤猪牛内脏, 这么多天不进食, 肯定要自己觅食。”

13条鳄鱼窝在废墟里

除了逃离的两条, 在被拆除的养殖场尚有13条鳄鱼, “现在找不到合适的安置地点, 只能每天在这里守着防它们外逃。”樊文章说。鳄鱼是冷血动物, 可以承受高温天气, 但是离不开水, “眼看水池里的水就要干了, 水泵被砸坏了, 我只能每天抬水过来, 量太少, 还不够蒸发的。”

鳄鱼养殖和其他养殖不同, 因为鳄鱼具有攻击性, 对环境要求较高, “按照林业部门的规定, 鱼池周围需要两道围墙, 里侧高1.2米-1.5米, 外侧至少3米。目前, 因为拆迁, 外围围墙已经倒塌, 只剩下里侧围墙, “要是下大雨, 水池里水多, 鳄鱼会很容易翻过围墙的。”据了解, 养殖场被拆除时, 饲养鳄鱼的窝棚东北角被砸出一个大洞, “6条鳄鱼就是从这洞里跑出去的, 现在被我用水泥块堵上了, 但是棚子已经岌岌可危, 随时都有可能倒塌。”

想找个地方安置鳄鱼

樊文章说, 他2009年7月向村里提交了用地申请, “申请在自家

1.2亩自留地上搞鳄鱼养殖”, 根据樊文章提供的申请, 村委会、火花办事处、原九里区政府(后区域规划并入泉山区)以及徐州市国土资源局, 均签署了“同意”。随后, 樊文章成立了徐州相当旺野生动物养殖有限公司, 从泰国引进16条尼罗鳄, “尼罗鳄的皮很珍贵, 每一条都要好几万元。”2010年, 樊文章的养殖场拿到由国家园林局审批的驯兽繁殖许可证, 次年取得营业执照。为了搞好养殖, 他在养殖区还盖了办公、仓库等场所。

樊文章称, 今年3月接到拆迁通知, 火花办事处对此地拆迁腾出后用于建设一座大型商业项目。他与拆迁人员商谈多次, 但都没有谈拢拆迁价格, 也没有将鳄鱼转移。

7月30日晚11点多, 养殖场外突然来了数十人, 还开来一辆挖掘机, 将养殖场多间厂房推倒, 而鳄鱼当晚“趁机”逃离养殖场。

“我现在就想尽快把外逃的鳄鱼找回来, 不然整个村子都不得安宁, 然后找个地方把它们安置好, 赔偿可以一分钱不要, 只要能不出事。”樊文章说。

不同说法

警方: 见到1条外逃鳄鱼

火花派出所所有负责人告诉记者, 他们接到报警时, 只在养殖场北侧水沟里发现一条鳄鱼, 随后在周围拉起警戒线, “当时打算电击捕鳄, 但养殖场老板不同意, 担心鳄鱼被电死, 后来民警等了很长时间, 养殖场老板一直没有找到合适的方法, 就只好撤离了。至今警戒线仍留在现场, 当时要求养殖场老板有进展及时告知派出所。后来有没有抓到, 我们也不清楚。”

办事处: 目前并没有鳄鱼外逃

不过, 火花办事处分管宣传的翟姓负责人称, 他经过村民小组和村委会了解到, 目前并没有鳄鱼外逃, 樊文章称仍有两条在外的说法不实。拆房时是否有鳄鱼外逃, 该负责人表示自己不清楚。

该负责人表示, 虽然樊文章取得用地资格, 但“当时审批并没有允许在土地上搞建筑, 我们认定为违建, 经过评估赔偿30多万元。”在就拆迁补偿谈判时, 由于樊文章要价数百万, 和实际情况严重不符, 谈判一直无果。无奈之下, 拆迁人员只好将房子拆除, “白天太忙了, 没有时间, 只好晚上拆。”



上图: 鳄鱼藏身废墟中非常隐蔽
下图: 鳄鱼爬上池边草丛露出真容

来吧! 这儿晚上不需要空调

威海·明月那香海 国际旅游度假区欢迎您!

35-90m²精装海景度假屋 / 总价18万起

项目地址: 山东威海环海大道好运角旅游度假区

投资商: 南京明月集团 开发商: 山东万恒置业

项目网站: www.naxianghai.com

安居乐业 江苏13008, 15009号, 本广告为文字版图与图仅供参考, 最终以解释权归开发商所有。

威海·那香海3日清凉避暑置业之旅 吹海风/吃海鲜/洗海澡 度假刚需, 全城火爆召集! ☎ 400 8700 699